Modellelmélet Feladatok, 2.

1. Igazoljuk, hogy ha I végtelen halmaz, akkor I felett 22" qarab paronként
kiilonb6z6 ultrasziiré van.

2. Legyen F C P(I) nem megszamlalhatéan-teljes, jé ultraszird, és f : [ — w
olyan fiiggvény, hogy minden n € w-ra {i € I : f(i) > n} € F. Igazoljuk, hogy van
olyan £ C F halmazrendszer, melyre teljesiil, hogy |E| = |I| és minden i € [-re

Hee B ice}| < fi)

(azaz E nemcsak, hogy pontvéges, hanem I minden ¢ elemét legfeljebb f(7)-szer fedi
le).

3. Legyen T a végpontok nélkiili siirti, linedris rendezések elmélete, A = {u < v},
A végtelen szinguldris szamossag. Igazoljuk, hogy ha az A € Mod(T) struktira
A-szaturdlt, és X C A |X]| < X akkor X felett minden A-tipus realizalhaté A-ban

(azaz A \T-szaturdlt a A-tipusokra nézve).

Megjegyzés: A valéjaban A\*-szaturdlt, mert A-ban minden formula ekvivalens egy
kvantormentessel, de ezt nem kell belatni.

4. Legyen L = {f},L' = {f,+}, ahol f 1-valtozés, + pedig 2-véltozds fliggvény-
szimbolum. Legyen A = (Z, fA +4), ahol fA(z) = v + 1, és +* az egész szamok
szokdasos Osszeaddsa. Legyen T' = Th(A). Igazoljuk, hogy T-ben + nem definidlhaté
expliciten L felett.

2025 Mércius.



